
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوال تستی فصل اول کلاس پنجم نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

ارزش مکانی رقم 2 در عدد جدید، دهگان میلیون است.

گزینه درست: 1سوال 1

199257368× 100 = 19,9 5,736,82–
↓

میلیون دھگان

2

میلیون هاهزارهایک ها

صدگاندهگانیکانصدگاندهگانیکانصدگاندهگانیکان

9000909  

«9090009»

گزینه درست: 2سوال 2

3

میلیاردمیلیونهزاریکی

صدیصدیصدیصدی

0100010101  

گزینه ی «3»

به کمک جدول ارزش مکانی عدد را پیدا می کنیم.

عدد

گزینه درست: 3سوال 3

= 1010100010⇒

4

عدد داده شده در سؤال را به عدد می نویسیم: 45392920000. حالا تک تک گزینه ها را با این عدد مقایسه می کنیم، این عدد

یازده رقمی است. بنابراین از گزینه های «1» و «3» که ده رقمی هستند بزرگ تر است، از گزینه ی «4» که 11 رقمی است، بزرگ تر است

زیرا عدد با 4 شروع می شود و گزینه ی «4» با 1 شروع می شود اما از گزینه ی «2» کوچک تر است.                        

46392235000 ﹥ 45392920000

گزینه درست: 2سوال 4

5

به عدد 5 میلیون نزدیک تر است.

گزینه درست: 3سوال 5

1648195
+3287263
4935458

4000000 ← 4935458 → 5000000

6

عدد 30,000,000 از 30 تا یک میلیون ساخته شده است.

30×1000000=30,000,000 

گزینه درست: 1سوال 6
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7

ارزش مکانی رقم 7 در هر گزینه آمده است:

گزینه ی «1»: صدگان هزارتایی                                                 گزینه ی «2»: »صدگان هزارتایی

گزینه ی «3»: یکان میلیون                                                        گزینه ی «4»: یکان هزارتایی

گزینه درست: 3سوال 7

8

گزینه «2»

با توجه به الگوی زیر داریم:

گزینه درست: 2سوال 8

2 5 10 17 26 37 50,
→
+3

,
→
+3

,
→
+3

,
→
+3

,
→
+3

,
→
+3

9

گزینه «3»

جمع دو عدد زوج و جمع دو عدد فرد همواره زوج است. پس گزینه «3»  نادرست است.

وقتی یک عدد را دو برابر می  کنیم، یعنی این که آن را با خودش جمع می  کنیم، پس اگر عدد زوج یا فرد باشد طبق توضیح فوق وقتی

با خودش جمع می شود همواره زوج است. بنابراین گزینه «2» همواره درست است.

جمع یک عدد زوج با یک عدد فرد، همواره فرد است. بنابراین گزینه «4» هم درست است.

گزینه درست: 3سوال 9

10

گزینه ی «2»

102345: کوچک ترین عدد 6 رقمی بدون تکرار ارقام

987654: بزرگ ترین عدد 6 رقمی بدون تکرار ارقام

 

گزینه درست: 2سوال 10

102345
+987654
1089999

11

کوچک ترین عدد شش رقمی 100000 و بزرگ ترین عدد پنج رقمی 99999 است. بنابراین داریم:         

گزینه درست: 1سوال 11

100000− 99999 = 1

12

64 تا 100000 تایی می شود: 6400000

13 تا 1000 تایی می شود: 13000

گزینه درست: 2سوال 12

6400000
+ 13000

6413000

13

(عددی نویسی و الگوها _ صفحه  های 2 تا 5 کتاب درسی)                                           

اگر در عدد 2840860 رقم های طبقه ی یکی ها را حذف کنیم، یعنی سه رقم سمت راست عدد حذف شود و به جای آن صفر آید عدد

حاصل 2840000 می شود.

یعنی دو میلیون و هشت صد و چهل هزار به دست می آید.

گزینه درست: 3سوال 13
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14

گزینه درست: 3سوال 14

67
×43− −−−
201

+2680− −−−−
2881 دقیق ضرب حاصل

67
×43− −−−

→

→

70
×40− −−−
2800 تقریبی ضرب حاصل

2881
−2800− −−−−
0081 دقیق و تقریبی ضرب حاصل اختلاف

15

هزار 

صدگاندهگانیکانصدگاندهگانیکان

080008

گزینه درست: 3سوال 15

16

ثلث عدد 9      

 

گزینه درست: 4سوال 16

9÷ 3 = 3

3× 100, 000, 000 = 300, 000, 0

17

دهگان هزار عدد اولیه داده شده برابر با 6 است. وقتی آن را یک قرار می دهیم در واقع 50000 واحد از آن کم می شود.

گزینه درست: 3سوال 17

963431
− 913431

50000

18

تعداد اعداد 1 رقمی از 0 تا 9، 10 تا  است، پس نمی توان عدد یازده رقمی نوشت، بدون این که حداقل یک رقم در آن تکرار شود.

گزینه درست: 3سوال 18

19

در مرحله  اول عدد 24 را نصف کرده یا در  ضرب می کنیم: 

 

حال باید عدد 12 را ده هزار برابر کرده یعنی در 10000 ضرب نماییم: 

 

حال اگر جدول ارزش مکانی را رسم کنیم، جایگاه عدد مشخص می شود: 

صدگان هزاردهگان هزاریکان هزارصدگاندهگانیکان

000021

گزینه درست: 2سوال 19

1
2

24÷ 2 = 12

12× 10000 = 12000

20

با تقسیم 320000 بر عدد 400 داریم:

گزینه درست: 2سوال 20

320000÷ 400 = 800
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21

با بررسی گزینه ها داریم:

                                                                           ✕  :گزینه ی «1»

                                                                 ✓  :گزینه ی «2»

                                                                               ✕  :گزینه ی «3»

                                                                                        ✕  :گزینه ی «4»

گزینه درست: 2سوال 21

241× 105 = 25305 → 241× 105 > 24315

30000− 127 = 29873 → 28730 < 30000− 127

26759+ 9874 = 36633 → 26759+ 9874 > 36000

12000 4 = 3000 → 12000÷ 4 < 3750

22

 عدد اصلی

 هزار برابر عدد اصلی

گزینه درست: 3سوال 22

= 44× 100 = 440

= 4400× 1000 = 4,400, 0

23

عدد 4752000000 بین دو عدد4،850،000،000 و4،760،000،000 قرار ندارد.

گزینه درست: 4سوال 23

24

حدس می زنیم در مربع عدد 5 قرار بگیرد، چون در رقم یکان اختلاف 5 و صفر شده است. هم چنین حدس می زنیم عدد موجود در

مثلث 2 باشد زیرا در یکان  میلیون اختلاف آن با 1، 1 شده است. حالا حدس می زنیم عدد موجود در دایره 8 باشد، چون اختلاف آن

با مربع که 5 در آن قرار می گیرد 3 است. اگر تفریق را امتحان کنیم می بینیم حدس هایمان درست است. بنابراین:

گزینه درست: 4سوال 24

□

△ +◯+□ = 2+ 8+ 5 = 15

25

در گزینه ی دوم داریم: هشت میلیارد و چهارصد میلیون و پنج هزار و ششصد و چهار = 8,400,005,604

پس، دو عدد با هم برابرند.

گزینه درست: 2سوال 25

26

 

چهل و دو میلیارد و ششصد و چهار میلیون و پانصد و یازده هزار و هفتصد و هشتاد

گزینه درست: 4سوال 26

+
+

2

4

0
6
0

0
0
0

0
4
0

0
0
0

0
1
5

0
1
0

7
0
0

5
0
3

0
0
0

4 2 6 0 4 5 1 1 7 8 0

27

هشتاد میلیارد ریال = هشت میلیارد تومان

بنابراین:                                                                                                               

 160000 تا چک پول 500.000 ریالی برابر هشت میلیارد تومان می شود.

 

گزینه درست: 4سوال 27

80, 000, 000, 000÷ 500, 000 = 160000
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28

میلیاردمیلیونهزار 

صدیصدیصدیصدی

010010000011

با توجه به جدول ارزش مکانی زیر، گزینه ی «4» نادرست است.   

صد و ده میلیارد و ده هزار و ده به صورت زیر است:

گزینه درست: 4سوال 28

29

عدد مورد نظر با شرایط ذکر شده برابر است با:

 

گزینه درست: 2سوال 29

1– 2–
↑

میلیارد یکان

0– 5–
↓

میلیون دھگان

3– 2–
↑

ھزار صدگان

4– 5–
↓

ھزار یکان

6– 7– 8–

30

هفتاد میلیون

 هفتصد تا ده هزار تا  میلیون

گزینه درست: 3سوال 30

1 9,602,3807−−

7 = 7000000 = 700× 10000 =

31

میلیاردمیلیونهزاریکی

صدیصدیصدیصدی

304643502187

بزرگ ترین رقم برابر با 8 است که در جایگاه دهگان میلیارد است.

گزینه درست: 3سوال 31

32

عددی به هشت میلیارد نزدیک تر است که اختلاف آن با 8 میلیارد کمترین مقدار باشد. 

گزینه ی «1»: میلیون 135 = 8000 میلیون – 8135 میلیون 

گزینه ی «2»: کمترین مقدار → میلیون 120 = 7880 میلیون – 8000 میلیون

گزینه ی «3»: میلیون 200 = 8000 میلیون - 8200 میلیون 

گزینه ی «4»: میلیون 200 = 7800 میلیون – 8000 میلیون

بنابراین7.880.000.000 به هشت میلیارد نزدیک تر است. 

گزینه درست: 2سوال 32

33

گزینه ی«4»

مبلغی که خیرین پرداخت کرده اند.     

مبلغی که برای ساخت مدرسه کم داریم:          

گزینه درست: 4سوال 33

450000000+ 606000000 = 1056000000

2700000000− 1056000000 = 1644000000
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34

گزینه ی «2»

در تک تک گزینه ها جای دهگان هزار و یکان میلیارد را عوض می کنیم و سپس گزینه ها را با هم مقایسه می کنیم:

 

بنابراین گزینه ی «2» از سایر گزینه هابزرگ تر می شود.

گزینه درست: 2سوال 34

«1» : 1 5 9 5 4 1 9 2 0 0 → 157 954 169 گزینھ ی200 6−−
↓

7–
↓

میلیارد یکان ھزار دھگان

«2» : 1 5 3 4 6 2 3 1 0 0 → 159 346 283 گزینھ ی100 8–
↓

9–
↓

میلیارد یکان ھزار دھگان

«3» : 1 5 9 5 4 2 5 9 0 0 → 150 954 235 گزینھ ی900 3–
↓

0–
↓

میلیارد یکان ھزار دھگان

«4» : 1 5 8 6 4 5 5 2 0 0 → 155 864 515 گزینھ ی200 1–
↓

5–
↓

میلیارد یکان ھزار دھگان

35

تاریخ تولد سمیرا برابر است با:

روز    ماه    سال          

7    7    1388    مریم
      +

13    4             سمیرا

        1388    11    20
20 بهمن 1388 ← تولد سمیرا

گزینه درست: 2سوال 35

36

گزینه ی «1»

برای به دست آوردن مدت زمان پرواز این هواپیما، کافی است اختلاف زمان خروج از تهران و زمان رسیدن به مشهد را به دست

آوریم. بنابراین داریم:

 

گزینه درست: 1سوال 36

:9/
8

− 7 :
1 :

:/15'
14'/
74'

50' :

24' :

29''/
89''

39''

50''

مشھد بھ رسیدن زمان
تھران از خروج زمان

پرواز زمان مدت

37

گزینه ی «2»

از ساعت 12 شب تا  صبح، همین زمان گذشته است و از ساعت شب تا 12 شب، 2 ساعت و 15 دقیقه فاصله است که مجموع

زمان ها برابر است با:

9 شب = 21

یک شبانه روز = 24 ساعت             

گزینه درست: 2سوال 37

+

2 : 15 ‘

6 : 24‘

8 : 39‘ خواب→ دت م
−

:24/
23

00/
60

21 : 45
2 : 15
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38

چون عبارت داده شده جمع است، پس برای به دست آوردن عدد مرکب مورد نظر کافی است که عدد مرکب  را از عدد

تفریق کنیم: مرکب 

پس گزینه 4 درست است.

گزینه درست: 4سوال 38

2 57‘ 23‘‘

6 10‘ 17‘‘

6 ‘ ‘‘ ⇒ ‘ ‘‘10/
9

17/
77

6/
5

9/
69

77
−2 57‘ 23‘‘− −−−−−−−−− −2 57‘ 23‘‘− −−−−−−−−−

3 12‘ 54‘‘

39

گزینه درست: 3سوال 39

− 10/
9

2
:

:

/03‘
63

08‘

:

:

‘30‘

‘5‘

7 : 55‘ : ‘25‘

↓

تأخیر دقیقھ 47 از بعد پرواز اولیھ زمان

−
7 : 55‘

47‘
:
:

‘25‘

‘00 ‘

7 : 08‘ : ‘25‘

↓

تأخیر بدون پرواز اولیھ زمان

40

گزینه ی «1»

با توجه به زمان شروع و پایان هر دونده، دونده ی شماره ی (1) در زمان کمتری مسافت را طی کرده است و برنده است.

          : دونده ی (2)                               : دونده ی (1)

 

       : دونده ی (4)                              : دونده ی (3)

گزینه درست: 1سوال 40

8 : 43‘: 37‘‘
− 8 : 13‘: 29‘‘− −−−−−−−−−−

30‘: 8‘‘

8 : :39‘/
38‘

28‘‘/
88‘‘

− 8 : 20‘: 48‘‘− −−−−−−−−−−
18‘: 40‘‘

9 : :35‘/
34‘

38‘‘/
98‘‘

− 9 : 15‘: 47‘‘− −−−−−−−−−−
19‘: 51‘‘

9 : :23‘/
22‘

18‘‘/
78‘‘

− 9 : 3‘: 37‘‘− −−−−−−−−−−
19‘: 41‘‘

41

گرم          1000 = 1 کیلوگرم

گزینه درست: 3سوال 41

1
8

125
1000

ھا گیلاس تعداد

→
×125
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42

ابتدا 3 روز به سه شنبه اضافه می کنیم که می شود جمعه؛ حال دو زمان داده شده را با هم جمع می کنیم:

، پس به جای 84 دقیقه، 24 دقیقه را قرار می دهیم و در عوض یک ساعت به 30 چون هر 60 دقیقه یک ساعت و 

، پس به جای 31 ساعت، ساعت اضافه می کنیم، پس عدد  به دست می آید؛ اما هر 24 ساعت یک روز است و 

7 ساعت را قرار می دهیم و در عوض یک روز به جمعه اضافه می کنیم که روز شنبه ساعت 7 به دست می آید.

گزینه درست: 1سوال 42

11 48‘ 21‘‘
+19 35‘ 46‘‘− −−−−−−−−−−−
30 83‘

↓+1

67‘‘
↓−60

7‘‘30
↓+1

84‘
↓−60

31 24‘ 7‘‘

84 = 60+ 24

31 : 24‘: 7‘‘31 = 24+ 7

43

مدت زمان رسیدن از تهران به سمنان برابر است با:

این قطار کلاً  یعنی 50 دقیقه توقف داشته است که باید از مدت زمان مسافرت کم شود:

مدت زمانی که قطار در حرکت بوده است.

گزینه درست: 2سوال 43

11 : 23
−5 : 00
6 : 23 مسافرت← زمان مدت

5× 10

6 : 23
−0 : 50

⇒

:6/
5

23/
83

−0 : 50

5 : 33 است بوده حرکت در قطار کھ زمانی مدت

44

می دانیم که هر 1000 میلی متر یک متر و هر 10 میلی متر یک سانتی متر است. از طرفی چون:

پس نتیجه  می شود که:

میلی متر است. بنابراین: سانتی متر و پس 17532 میلی متر برابر متر و

 

گزینه درست: 3سوال 44

17532 = 10000+ 7000+ 500+ 30+

{
10000 = 10× 1000 = تر10 میلی م متر

7000 = 7× 1000 = تر7 میلی م متر

{
500 = 50× 10 = تر50 میلی م تر سانتی م

30 = 3× 10 = تر3 میلی م تر سانتی م

10+ 7 = 17

☐+◯+ △= 17+ 53+ 2 = 72

45

نکته : ماه آذر، نهمین ماه سال است و هر سال 12 ماه دارد.

 

گزینه درست: 3سوال 45

سال ماه روز

1384 9 27

+ 8 5 6− −−−−−−−−−
1392 14 33 → 1393 3 3 است.→ دنیاآمده خرداد1393بھ رادرسارادرسوم ب
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46

اخبار رأس ساعت 21 پخش می شود. بنابراین:

گزینه درست: 1سوال 46

21/
20

00/
60‘

−7 23‘− −−−−−−
13 37‘

47

گزینه درست: 3سوال 47

3× 15‘= 45‘
8 78‘

− 9 18‘/ /

‘45− −−−−−
8 33‘

48

به ساعت دوازده  باقی مانده است. 

گزینه درست: 2سوال 48

11
12/

4

7

59
60/
00/

41 ‘

18 ‘

60
00/

‘37‘

‘23‘

7 18‘ 23‘‘

49

گزینه ی«1»

ربع 384 ساعت   96 = 4 ÷ 384

96 ساعت، 4 شبانه روز است.   4 = 24 ÷ 96

گزینه درست: 1سوال 49

50

هر 1000 میلی متر یک متر و هر 10 میلی متر یک سانتی متر است. پس:

میلی متر  میلی متر + 4 سانتی متر + 50 سانتی متر + 3 متر

2 میلی متر + 54 سانتی متر + 3 متر = 3542 میلی متر

گزینه درست: 2سوال 50

3542 = + + + 2 =3000  
3 تا

1000 تا

500 
50 تا
10 تا

40 
4 تا
10 تا

51

 1 کیلوگرم = 1000 گرم

با توجّه به محاسبات زیر مجموع جرم های یک هندوانه و دو خربزه روی هم 14 کیلو و 34 گرم است.

گزینه درست: 1سوال 51

+
+

گرم کیلو
7
3
3

گرم
230
402
402

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
13
↓+1

14

1034
↓−1000

34
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52

گزینه ی «2»

ابتدا مقدار پارچه استفاده شده را به دست می آوریم:

 

مقدار پارچه ی استفاده شده برای پرده ی اتاق خواب و آشپزخانه

حال مقدار پارچه باقی مانده را به دست می آوریم:

گزینه درست: 2سوال 52

2 3 0
+ 3 4 7− −−−−−−−−−

5 7 7
متر متر سانتی

8/
7

0/
9
0/
10

−5 77− −−−−−−−
2 23

53

گزینه ی «4»

5 بار و هر بار 3 دقیقه می شود 15 دقیقه.

مدت زمان شروع تا پایان فیلم برابر است با:

باید 15 دقیقه را از زمان  کم کنیم تا مدت زمان فیلم به دست آید:

گزینه درست: 4سوال 53

11 : 23‘
9 : 00‘
2 : 23‘
2 : 23‘
−15‘

______
2 : 8‘

2 : 23‘

54

هر 1000 میلی متر یک متر و هر 10 میلی متر یک سانتی متر است. پس:

میلی متر 2 میلی متر + 4 سانتی متر + 50 سانتی متر + 3 متر 

2 میلی متر + 54 سانتی متر + 3 متر = 3542 میلی متر

گزینه درست: 2سوال 54

3542 = + + + 2 =3000  

تا 1000

تا 3

500 

تا 10

تا 50

40 

تا 10

تا 4
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مشهد            نیشابور       55
   سمنان           تهران

 

گزینه ی «4»

برای به دست آوردن زمان رسیدن قطار به ایستگاه راه آهن مشهد، باید تمامی فواصل را با زمان شروع حرکت قطار جمع کنیم.

1 ساعت = 60 دقیقه

2 ساعت = 120 دقیقه

بنابراین این قطار در ساعت  به ایستگاه راه آهن مشهد خواهد رسید.

گزینه درست: 4سوال 55

10 : 52‘
+ 3 : 9‘
+ 2 : 58‘
+ 1 : 43‘− −−−−−−

:16
↓+2

162‘
↓−120

18 : 42

18 : 42‘

56

گزینه ی«1»

 زمان یک شبانه روز، ساعت  3 = 8 ÷ 24

                              

گزینه درست: 1سوال 56

1
8

17 30‘

+3

20 30‘

1050 | 60− −−−−−−−
17− 60− −−−−−−−

450
−420− −−−−−−−

30

57

 

 شکل اول از یک دسته ی یکی دایره به همراه یک دایره ی اضافی تشکیل شده است.         

 

 شکل دوم از دو دسته ی دو تایی دایره به همراه یک دایره ی اضافی تشکیل شده است. 

 

 شکل سوم از سه دسته ی سه تایی دایره به همراه یک دایره ی اضافی تشکیل شده است.

 

پس، شکل 51 اُم نیز از 51 دسته ی 51 تایی دایره و یک دایره ی اضافی تشکیل شده است. بنابراین:

 تعداد دایره های شکل 51ام

گزینه درست: 4سوال 57

= 1× 1+ 1

= 2× 2+ 1

= 3× 3+ 1

= 51× 51+ 1 = 2602
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58 

 

شماره ی شکل یا تعداد مربع ها(1)(2)(3) ؟

تعداد چوب کبریت ها1074...94

                                              

اگر به 4، 3 واحد اضافه کنیم 7 به دست می آید.

اگر به 4، دو تا 3 واحد یعنی 6 واحد اضافه کنیم 10 به دست می آید.

پس، باید دید به 4 چند تا 3 واحد اضافه کنیم و 94 به دست می آید.

 فاصله ی 94 تا 4

پس، باید به 4، سی تا 3 واحد اضافه کرد تا 94 به دست آید. بنابراین، با 94 چوب کبریت 31 مربع می توان درست کرد.

گزینه درست: 3سوال 58

−→
+3

−→
+3

= 94− 4 = 90 ⇒ 90÷ 3 = 3

59

شماره ی شکلشکل (1)شکل (2)شکل (3)......شکل هشتم

256......842
تعداد

نقطه ها ......2

گزینه درست: 2سوال 59

2× 2× 2×⋯× 2  
بار 8

2× 2× 22× 2

60

گزینه «4»

ضلع محیط مربع کوچک ضلع مربع  کوچک سانتی متر

ضلع مساحت هر مربع کوچک ضلع سانتی متر مربع 

مساحت 17 مربع کوچک مساحت شکل پنجم مساحت مربع کوچک  سانتی متر مربع

گزینه درست: 4سوال 60

= 2×4 ⇒= 8 =

= 2× 2 = 4×=

شکل ی شماره
کوچک ھای مربع تعداد

1
5
→
+3

2
8
→
+3

3
11
→
+3

4
14
→
+3

5
17
→
+3

= 17× 4 = 68= 17×=
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61

گزینه ی«2»

با توجه به الگو، شکل بیستم از 21 ردیف 19 تایی مربع کوچک در وسط و دو مربع در دو طرف تشکیل شده است. 

 

گزینه درست: 2سوال 61

(21× 19) + 2 = 399+ 2 = 40

62

گزینه ی«2

اضافه شود تا عدد بعدی بدست آید؛ یعنی: پس به عدد 85 باید مقدار 

 عدد بعدی

گزینه درست: 2سوال 62

− →−−
+4
↓
4

1 , 5
− →−−
+16
↓

4×4

, 21
− →−−
+64
↓

4×4×4

, 85

4× 4× 4× 4 = 256

= 85+ 256 = 34

63

گزينه ي «4»

ابتدا جمله ی پانزدهم الگوی داده شده را پیدا می کنیم و یکی به آن اضافه می کنیم:

تعداد دایره های شکل

تعداد دایره های شکل پانزدهم

الگوی الگویی است که مقدار هر جمله برابر است با شماره ی شکل خودش.

با توجه به اینکه پس جمله ی یازدهم برابر 121 است.

گزینه درست: 4سوال 63

=
  ×  ( + شکل(1 ی شماره شکل ی شماره

2

= = 120
15× 16

2
120+ 1 = 12

1 ,  4 ,  9 ,  16 ,  …×

11× 11 = 121

64

رابطه در این الگو به صورت زیر است:

خودش  شماره ی عدد = هر عدد

می توانیم از حدس و آزمایش استفاده کنیم:

گزینه درست: 4سوال 64

×

20× 20 = 400
21× 21 = 441
22× 22 = 484

⋮
25× 25 = 625
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65                                                  

 

بنابراین عدد هشتم، برابر 89 است.

گزینه درست: 4سوال 65

↓
ھشتم عدد

5 , 6 , 9 , 15 , 25 , 40 , 61 , 89

+1
−→

+3
−→

+6
−→

+10
−→−

+15
−→−

+21
−→−

+28
−→−

+2
−→

+3
−→

+4
−→

+5
−→

+6
−→

+7
−→

66

گزینه «۴»

شماره ی شکل321…15

محیط شکل1 ×3×22 × 3 ×32×3 × 2 15× 3 ×2

سانتی متر   90= 15 × 3 × 2 = محیط شکل پانزدهم

گزینه درست: 2سوال 66

67

(1)         (2)                  (3)                         (4)                            (5)          

شماره ی شکل54321…100

تعداد دایره ی سیاه44220…؟

طبق الگو تعداد دایره های سیاه در مرحله ی زوج برابر است با شماره ی آن مرحله. بنابراین تعداد دایره های سیاه در مرحله ی 100 برابر

با 100 است.

گزینه درست: 4سوال 67

68

 

گزینه درست: 2سوال 68
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69

گزینه «2»

الگوی عددی مربوط به محیط شکل ها به صورت زیر است:

پس محیط شکل چهارم 28 = 7 × 4 سانتی متر است. 

گزینه درست: 2سوال 69

70

با توجه به شکل، تعداد دایره های هر مرحله (ستون) 3 برابر مرحله ی قبلی (ستون قبلی) است.

7654321
شماره ی

ستون

7292438127931
تعداد دایره

ها

 

گزینه درست: 2سوال 70

− →−−−
×3

− →−−−
×3

− →−−−
×3

− →−−−
×3

− →−−−
×3

− →−−−
×3

− →−−−
×3

71

گزینه ی«1»

با توجه به الگو در هر قسمت، مقسوم علیه تغییری نمی کند، ولی از مقسوم نسبت به مقسوم قبلی 2 واحد کم می شود، پس:

: قسمت پنجم         

گزینه درست: 1سوال 71

42 | 3− −−−−−−
− 3− −−−−−− 14

12
−12− −−−−−−

0

42÷ 3 = 14
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72

 

با توجه به الگوی موجود در شکل ها داریم:

شماره ی شکل4321...10

تعداد مربع ها...

 

گزینه درست: 2سوال 72

9+ 10 = 193+ 4 = 72+ 3 = 51+ 2 = 30+ 1 = 1

73

 شکل اول

 شکل دوم

 شکل سوم

 شکل هشتم

گزینه درست: 2سوال 73

1× 3 = 3

2× 3 = 6

3× 3 = 9

⋮

8× 3 = 24

74

گزینه ی«4»

گزینه درست: 4سوال 74

4 , 7 , 10 , 13 , . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . , 22

الگو شماره

الگو عدد

(1)
1× 3+ 1

(2)
2× 3+ 1

(3)
3× 3+ 1

(4)
4× 3+ 1

(5)
5× 3+ 1

(6)
6× 3+ 1

(7)
7× 3+ 1 = 22

75

      شکل (3)                         شکل (2)               شکل (1) 

با توجّه به شماره ی شکل و تعداد دایره ها در هر شکل رابطه ی بین آن ها را پیدا می کنیم.

      شکل (3)                   شکل (2)          شکل (1)

شماره ی شکل × شماره ی شکل = تعداد دایره ها

شماره ی شکل4321

تعداد دایره16941

گزینه درست: 4سوال 75
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76

با توجه به الگو، صورت هر کسر شماره ی آن کسر است و مخرج یکی بیشتر از صورت کسر است. 

بنابراین:                                      کسر 121 اُم

گزینه درست: 4سوال 76

1
2

(1) کسر

,
2
3

(2) کسر

,
3
4

(3) کسر

,
4
5

(4) کسر

=
121
122

77

گزینه «3»

با توجه به الگوی زیر داریم:

 

بنابراین، عدد مورد نظر برابر 18 است.

گزینه درست: 3سوال 77

48 44 39 33 26 18,
→
−4

,
→
−5

,
→
−6

,
→
−7

,
→
−8

...  و  78

                 (3)               
(1)                (2)     

 

 
 

 شماره ی شکل  تعداد مربع ها

گزینه درست: 1سوال 78

×2) + 1 = (12× 2) + 1 = 25=(
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